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 Kommunfullmäktige 

 

ALTERNATIVT FÖRSLAG 

Svar på motion av Marie Lindgren (SD) och Ann-

Charlotte Blomqvist (SD): ”Ta ställning mot 

normalisering av förtryck” 

Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 

Att avslå motionen.  

Sammanfattning 

Marie Lindgren (SD) och Ann-Charlotte Blomqvist (SD) har vid 

Kommunfullmäktiges sammanträde den 22 november 2023 lämnat in förslaget 

att Borås Stad, som ett steg i rätt riktning för en mer jämställd stad, upphör att 

använda foton och bilder på kvinnor införda hijab och chador. 

I Borås Stads kommunikationspolicy (9 december 2021) anges att information 

ska vara korrekt, ärlig och snabb. Den ska präglas av öppenhet och tydlighet 

och vara anpassad efter den aktuella målgruppens förutsättningar. Den ska 

också spegla och bidra till mångfald. 

Kommunstyrelsen menar att arbetet mot förtryck är oerhört viktigt och bör 

bedrivas varje dag, av varje medarbetare och i hela Borås Stads verksamhet. 

Motionärerna vill se ett totalförbud mot att använda foton och bilder på 

kvinnor införda hijab och chador, som riktas endast mot en religion, istället för 

att peka på problematiken med att premiera religiösa uttryck som medför 

kvinnoförtryck och hederskultur, oavsett religion. men att förbjuda vissa motiv 

i vår kommunikation är inte vägen att gå. 

Kommunstyrelsen föreslår därför att Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Ärendet i sin helhet 

Marie Lindgren (SD) och Ann-Charlotte Blomqvist (SD) har vid 

Kommunfullmäktiges sammanträde den 22 november 2023 lämnat in förslaget 

att Borås Stad, som ett steg i rätt riktning för en mer jämställd stad, upphör att 

använda foton och bilder på kvinnor införda hijab och chador.  

Förtryck i alla dess former är något som alltid ska bekämpas kraftfullt. Men vi 

ser inte att det faktum att staden använder foton och teckningar av kvinnor 
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iklädda dessa plagg riskerar att normalisera hedersförtryck, vilket är den slutsats 

som motionärerna drar. Problemet med hedersförtryck är långt svårare än så att 

bekämpa och bemästra.  

Syftet med foton och bilder i stadens material är att spegla det samhälle vi lever 

i och de medarbetare Borås Stad har och behöver ha i en framtid. Det handlar 

om att alla boråsare ska känna sig inkluderade i Borås Stads kommunikation. 

Detta förhållningssätt är också i linje med den kommunikationspolicy som  

Kommunfullmäktige antog den 9 december 2021, där följande slås fast:  

 

”Vår information ska vara korrekt, ärlig och snabb. Den ska präglas av 

öppenhet och tydlighet och vara anpassad efter den aktuella målgruppens 

förutsättningar. Den ska också spegla och bidra till mångfald. I vår strävan efter 

en bred kommunikation ska vi göra vårt bästa för att möta målgrupperna i de 

sammanhang där de befinner sig – såväl fysiska som digitala.”  

 

Motionärerna menar att Borås Stad i alla sammanhang bör belysa kvinnors rätt 

och frihet, vilket Kommunstyrelsen självklart instämmer i. Detta arbete ska 

bedrivas varje dag, av varje medarbetare och i hela vår verksamhet, men att 

förbjuda vissa motiv från endast en religion i vår kommunikation är inte vägen 

att gå. Kommunstyrelsen föreslår därför att Kommunfullmäktige avslår 

motionen.  

Beslutsunderlag 

1. Motion av Marie Lindgren (SD) och Ann-Charlotte Blomqvist (SD): Ta 

ställning mot normalisering av förtryck. 

 

 

 
För Moderaterna i Kommunstyrelsen  
 
Annette Carlson  


